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O SR. PRESIDENTE (Deputado Zonta) - Havendo número regimental,

declaro aberta a 2ª reunião da Comissão Especial destinada a proferir parecer à

PEC nº 431-A, de 2001, do Deputado Eduardo Barbosa, a qual acrescenta os § 1º e

2º ao art. 204 da Constituição Federal, destinando 5% dos recursos dos orçamentos

da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios para o custeio da

assistência social.

Tendo sido distribuída cópia da ata da reunião realizada no dia 30 de outubro

a todos os membros, indago aos presentes se há necessidade de sua leitura.

(Pausa.)

Fica dispensada a leitura da ata.

Em discussão a ata da 1ª reunião.

Não havendo quem queira discutir, em votação.

Os Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovada.

 Expediente.

 Correspondências recebidas: ofício do Líder do PSDB, Deputado Jutahy

Júnior, indicando a Deputada Juíza Denise Frossard para integrar esta Comissão na

condição de membro suplente; ofício do Gabinete da Deputada Suely Campos

justificando ausência da Deputada à sessão realizada em 30 de outubro; ofício do

Líder do PP, Deputado Pedro Henry, indicando para integrar a Comissão os

Deputados Benedito de Lira, titular, Antonio Joaquim e Zonta, suplentes; ofício do

Diretor da Consultoria Legislativa da Casa indicando os consultores Simone Maria

Machado Bonfim e Mário Tadeu Correia da Silva para prestarem assessoramento

técnico legislativo aos trabalhos desta Comissão; e ofício da Deputada Juíza Denise

Frossard justificando sua ausência no período de 31 de outubro a 6 de novembro do

corrente ano, em virtude de participação em missão oficial da Câmara dos

Deputados.

Lembro aos Srs. Deputados que estamos na oitava reunião do prazo

regimental para a apresentação de emendas. Esclareço ainda que as emendas

deverão ser apresentadas com o quorum mínimo de 1/3 de assinaturas de

Deputados, ou seja, 171.

É importante também observar que as emendas deverão ser apresentadas

em 4 vias — uma original e 3 cópias —, devidamente autenticadas, conforme
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determinação expressa no Ato da Mesa nº 49, de 2000, alterado pelo Ato da Mesa

nº 101, de 2001.

Finalmente, comunico que o prazo para o exame de mérito da proposição é

de 40 reuniões, a partir da constituição da Comissão. Estamos, portanto, na oitava

reunião do prazo regimental para a Comissão proferir parecer, uma vez que ela foi

constituída no dia 22 de outubro.

A Ordem do Dia para esta reunião assinala:

1. Eleição dos Vice-Presidentes.

Comunico que, em função da ausência de vários Parlamentares, fruto de

compromissos anteriormente assumidos, vamos passar esse item para a próxima

reunião.

2. Elaboração da agenda dos trabalhos;

3. Deliberação de requerimentos.

Como o item 2 da Ordem do Dia diz respeito à elaboração do roteiro dos

trabalhos, passo a palavra ao Sr. Relator, o Deputado Mário Heringer, que tem

proposta de roteiro a ser apresentada.

O SR. DEPUTADO MÁRIO HERINGER - Muito obrigado, Sr. Presidente,

Inicialmente, acho que todos receberam as informações quanto à tramitação

da PEC. Dentro do prazo estipulado, numa próxima reunião, aceitarei os

requerimentos para que possamos ouvir a sociedade. Porque, do ponto de vista de

mérito, essa PEC deve receber a solidariedade de todos.

Entretanto, após fazer algumas avaliações, cheguei à conclusão de que, com

essa proposta, teremos que criar condições para aumentar esse percentual. Se os

dados estão corretos, 5% é menos do que é aplicado hoje, sem considerar Estados

e Municípios.

Então, a primeira sugestão é a convocação de Secretários de Estado e da

Ministra para ouvir as ponderações e fazer um juízo de valor. Então, para que

possamos efetivamente funcionar, é indispensável a realização de audiências com a

sociedade. E, seguindo as informações acerca dos prazos da tramitação, colocar

isso em prática.

Basicamente, Sr. Presidente, é isso.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Zonta) - Obrigado, Deputado Mário Heringer.

Está franqueada a palavra para quem quiser fazer alguma observação.
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Com a palavra o Deputado Eduardo Barbosa..

O SR. DEPUTADO EDUARDO BARBOSA - Sr. Presidente, concordamos

com a proposição do Relator — inclusive, tivemos a iniciativa de apresentar vários

requerimentos que vêm ao encontro do desejo do Deputado Mário Heringer. Esses

requerimentos identificam os fóruns já existentes, tanto de Secretários Estaduais

como de Secretários Municipais de Assistência Social, e também em relação ao

próprio Conselho Nacional de Assistência Social, que tem como uma das

competências formais aprovar, a cada ano, a proposta orçamentária para a área.

Eles têm condições de apresentar a evolução dos recursos da assistência ao longo

dos últimos anos.

Aliás, a informação apresentada pelo Relator, pelo menos no que se refere a

2003, não procede. Se tivéssemos hoje a aplicação de 5% dos recursos da

seguridade na esfera federal teríamos um plus de 4 bilhões de reais para a área da

assistência social.

Segundo informações que temos, em relação a Estados e Municípios, com

raríssimas exceções, a média de aplicação está em torno de 0,61% dos orçamentos

gerais dos Estados. Raros Municípios aplicam 5%.

Então, é muito oportuna a proposta do Relator, porque vamos ver, na prática,

com quem lida no dia a dia com assistência, o vazio de financiamentos na área.

Também solicitamos, em 2 requerimentos que o Sr. Presidente deve colocar

ainda hoje em apreciação, o comparecimento de uma especialista da Universidade

de Brasília autora de estudo técnico sobre o orçamento da área — é interessante

ouvir o lado acadêmico que está analisando o orçamento sob esse aspecto — e

também do Conselho Federal de Serviço Social, extremamente atuante na área e

que tem acompanhado o processo de desenvolvimento da política de assistência ao

longo de muitos anos. Logo, tem muito a contribuir, além de, como tem

representantes dos conselhos estaduais e municipais, poder nos dar um panorama

global, sob a sua visão.

Considero esses requerimentos muito oportunos.

Não sei se posso formular um requerimento verbal — talvez o Regimento

impeça —, mas hoje tive a felicidade de encontrar com o ex-Deputado Eduardo

Jorge, que, sabendo da nossa Comissão, veio ao meu encontro. Eu o convidei para

estar aqui conosco, uma vez que participou, efetivamente, na construção do
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Capítulo Da Seguridade Social da Constituição de 88 e tem uma concepção da

seguridade que seria muito interessante ouvirmos.

Então, na próxima reunião, irei encaminhar requerimento convidando o ex-

Deputado Eduardo Jorge, que com toda a certeza trará para nós uma análise

aprofundada da inter-relação da assistência com a saúde e a previdência, o que

enriquecerá muito o debate.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Zonta) - Continua a discussão.

Não havendo mais quem queira discutir, colocamos em votação a proposta.

Os Deputados que estiverem de acordo, permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovada.

O último item da pauta desta reunião prevê a votação dos seguintes

requerimentos:

Requerimento nº 1/200, de autoria do Deputado Eduardo Barbosa, que

“requer seja convidada a Sra. Benedita da Silva, Ministra da Assistência Social, para

prestar esclarecimentos sobre o financiamento da Assistência Social.”

Como S.Exa. já o justificou, em votação o requerimento.

O SR. DEPUTADO EDUARDO BARBOSA - Sr. Presidente, esqueci-me de

fazer menção à Ministra Benedita Silva, fazendo-o tão-somente em relação aos

outros órgãos. Acho que temos que iniciar os trabalhos, se possível, ouvindo a Sra.

Ministra. S.Exa. é quem tem condições de nos trazer uma avaliação real do

financiamento hoje. A partir daí, realizaremos as outras audiências.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Zonta) - Em votação.

.O SR. DEPUTADO JOÃO ALMEIDA - Às cópias dos requerimentos não

tivemos acesso. Antes de votar, gostaria de ter acesso, pelo menos, aos

requerimentos apresentados pelo nobre Deputado Eduardo Barbosa para saber o

que de fato vamos votar.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Zonta) - Solicito à Secretaria que faça a

distribuição de cópias dos requerimentos aos Parlamentares.

Enquanto isso, continua em votação o Requerimento nº 1

A SRA. DEPUTADA KELLY MORAES - Sr. Presidente, nobres colegas

também concordo em que temos de começar pela Ministra. E cumprimento V.Exa.,

ao início dos nossos trabalhos.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Zonta) - Obrigado, Deputada Kelly Moraes.

Não havendo mais quem queira se manifestar, em votação o requerimento de

convite à Sra. Ministra Benedita da Silva.

Os Deputados que estiverem de acordo, permaneçam como se

encontram.(Pausa.)

Aprovado.

Requerimento nº 2/2003, de autoria do Sr. Deputado Eduardo Barbosa, que

“requer sejam convidados os Presidentes do Conselho Nacional de Assistência

Social — CNAS, do Fórum Nacional de Seguridade de Estado de Assistência Social

— FONSEAS, do Colegiado Nacional de Gestores Municipais de Assistência Social

— CONGEMAS, do Conselho Federal de Serviço Social — CFESS, ou seus

representantes, e a Profa. Ivanete Boschetti, da Universidade de Brasília, para

participarem da audiência pública com a finalidade de prestar esclarecimentos sobre

o financiamento da assistência social.”

Com a palavra o autor.

O SR. DEPUTADO EDUARDO BARBOSA - Sr. Presidente, eu já tinha feito,

anteriormente, a defesa desse requerimento.

 Informo a V.Exa. que passei para a Secretaria da Comissão o nome dos

Presidentes de todos esses órgãos, de forma que fica fácil o contato, sendo eles

convidados, ou caso indiquem as pessoas que representariam as respectivas

organizações.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Zonta) - Obrigado,.

Continua em votação.

O SR. DEPUTADO ALMEIDA DE JESUS - Sr. Presidente, Srs. Deputados,

quero apenas parabenizar o Deputado Eduardo Barbosa pela apresentação desses

requerimentos.

É por demais importante que venhamos a conhecer a realidade da assistência

social no País. Sabemos do trabalho desenvolvido pelo Conselho Nacional de

Assistência Social e pelos demais órgãos convidados pelo Deputado Eduardo

Barbosa, mas sabemos também a deficiência existente nos Estados e Municípios no

que diz respeito à aplicação desses recursos — sobretudo a destinação e a

existência desses recursos, que quase não aparecem, como tão bem referiu o

Deputado Eduardo Barbosa;
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Portanto, parabenizo S.Exa, ressaltando que estou plenamente de acordo

com o seu requerimento.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Zonta) - Obrigado.

Não havendo mais Parlamentares que queiram se manifestar, em votação o

requerimento.

Os Deputados que estiverem de acordo, permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Não havendo mais matérias na Ordem do Dia, declaro encerrada a reunião.

Naturalmente, a próxima será devidamente convocada.

Muito obrigado.


